

春天里下雪,干渴的皖北也迫切!

月底气温降9℃,淮北有小雨或雨夹雪 气象部门做好人工增雨准备

直击皖北抗旱

这两天,一天比一天更暖和。明日起,一场大范围的降雨、降温将再次席卷江淮。不过,这个消息对于皖北地区来说可谓久旱逢甘霖,这场降雨有望缓解当地持续了数月的旱情。气象部门更是严阵以待,已经做好了飞机、高炮、火箭联合人工降雨的准备。

王兵 魏长杰 记者 祝亮 李尚辉 文/图

旱情篇 皖北129天无降水

省气候中心的数据显示,去年10月份至今年2月20日,沿淮淮北累计降水量273毫米,较常年同期偏少83%,为历史同期最低值。平均无降水日数129天,与1998年并列为1961年以来同期最多值。沿淮淮北所有市县降水均排在历史同期偏少的前五位,其中有22个市县创历史同期新低,占沿淮淮北总市县数的81%。

和沿淮淮北气象干旱十分有利。与干旱最严重的2月6日相比,13日沿淮淮北地区气象干旱等级有不同程度下降,干旱范围也有所缩小,但淮西北部仍维持中到特等气象干旱。

2月22日,省政府发出紧急通知,要求受旱地区进一步做好小麦抗旱保苗和春季田管工作,为夺取夏粮丰收、促进粮食生产稳定发展打下坚实基础。

2月上、中旬的两次降水过程对于缓解旱情起到了积极作用。

抗旱篇 抗旱,吃住在田间地头

记者采访得知,皖北地区干群积极抗旱保苗,许多党员干部带头,吃住在田间地头。

亳州临湖镇孙店村党支部书记刘家付父亲身患重病,但刘家付抗旱保苗开展以来始终站在抗旱现场第一线,让人照顾重病父亲。

“不是刘书记,我家的小麦早就旱死了!”村五保户李余力感动地说,他年龄大了没有能力抗旱,是书记第一时间把机械开到了他的小麦地里,用了6个多小时,把他家的小麦全面灌溉一遍。

“父亲病很重,我一直没时间带父亲到城里去看,不能守在老人家身边,其实心里很愧疚。”当提到重病的父亲时,刘家付哽咽地说,“谁让我是党员干部呢?我不带头谁带头。”

临湖镇宗圩村村委会主任王显军全力投入到抗旱工作中,当他得知全村有部分困难户、五保户和老弱病残户难以快速抗旱时,自己拿出两千多元对机手进行补贴。

据该镇党委书记李向前介绍,在这次抗旱中,不少干部主动放弃节日,大年三十都奋斗在抗旱第一线。



党员干部在抗旱第一线

气象篇 月底气温骤降9℃,可能下雪

连日来,我省以晴到多云天气为主。气象部门介绍,2月23日0-15时,全省最高气温普遍在18度以上。

据省气象台最新预报,26日前后我省北部有降水过程。预计二月下旬降水量:淮北1~5mm,江淮之间北部1~10mm,江淮之间南部和江南5~15mm。平均气温:淮北和江淮之间北部4~6℃,其他地区5~7℃。

此外2月27日~3月3日受冷空气影响,我省气温将持续下降7~9℃。25日,全省

阴天转小雨。26~27日,全省阴天有小雨,其中江北部分地区中雨。28日,淮北有小雨或雨夹雪;淮河以南有小雨,部分地区中雨。

针对此次降水过程,我省各级气象部门已做好飞机、地面立体化人工增雨作业准备,力求最大限度增加降水量缓解北部旱情。目前,我省南部8个县、市的地面人工增雨作业装备紧急调往旱区,增雨飞机将于25日开始实施增雨作业。

蚌埠史上最大假烟贩卖团伙落网

女儿嫁到汕头,父亲贩假烟成“巨头”

17名犯罪嫌疑人被抓,涉案金额8000余万元 为公安部、国家烟草专卖局挂牌督办案件



日前,蚌埠市有关部门经过9个多月缜密侦查,一举侦破了公安部、国家烟草专卖局挂牌督办的“2·14”特大销售假冒伪劣卷烟及制品案件,抓获涉案犯罪嫌疑人17名,彻底摧毁了两个销售假冒伪劣卷烟的犯罪网络,查清假冒伪劣卷烟涉案金额8000余万元。

江海 记者 何曙光 王旭东 文/图



货车上两吨假烟“露了脸”

“这几年蚌埠的烟草市场,尤其是农村市场,假烟肆虐。”蚌埠市烟草专卖局直属分局副局长蒲琨告诉记者,破获这起大案的转机在2010年元旦前夕的一天。

“当天,匿名举报电话称一辆牌号为

皖C—285××的厢式货车,从广东购买了大量假冒伪劣卷烟,即将运输至怀远县马城镇、孝仪乡等地进行销售。”蒲琨说,当晚他们就联合公安部门在相关地点埋伏起来。第二天凌晨,警方抓获了驾车的犯

罪嫌疑人小明并当场从厢式货车中起获重达2吨的散装烟支。后经安徽省烟草质量监督检测站鉴定,发现这些烟支共有47个品种,均系假冒伪劣卷烟,涉案金额高达499万元。

顺藤摸瓜找到了“大鱼”

警方在调查后发现,从2008年9月开始,以张舒、方因为首的两个团伙,为了“赚大钱”就约定由小明等三人使用牌号为皖C—285××的厢式货车为其提供运输,先后20余次从广东汕头购买40余吨假冒伪劣卷烟,运送至蚌埠市境内销售。

几天后,该市治安支队民警了解到犯罪嫌疑人张舒想利用春节时机到汕头再购进一大批假冒伪劣卷烟。

2月12日深夜,当地民警再次将进入蚌埠市区的几个路口死死把住,终于在16个小时之后的14日,警方将路过的张舒控制

住,并查获假冒伪劣卷烟及其制品近500件,案值147万余元。

由于涉案案值特别巨大,蚌埠市公安局和烟草专卖局立即成立“2·14”专案组,案件随后又被列为省公安厅、公安部挂牌督办案件。

5个家族的“产业”链

“张舒交待,固镇县的5个家族连续12年伙同广东汕头的上线,形成了一条生产、运输、销售、分销的完整利益链条。”民警介

绍。随后,专案组办案人员五下广东、四处江苏、三进浙江,在当地警方的配合下,贩假嫌疑人纷纷落入了法网。

上线来自汕头庐岗镇

蒲琨告诉记者,这些假烟都是来自广东汕头庐岗镇,受制假售假利益驱使,那里目前已经形成了“黑色利益链条”。蚌埠警方已经查实了相关“上线”的身份和居住信

息,并将这些信息移交给了广东警方。

采访中,记者得知,张舒、方因等人之所以能联系上远在广东的“上线”,是因为张舒的女儿嫁在汕头,他在走亲访友时发

现了贩假烟这块“肥肉”,之后走上了这条贩假路,并且带动了五大家族的参与。目前,案件已经送交当地法院。(文中人物除民警外均系化名。)